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Горбенко Олександр Вікторович, 

кандидат технічних наук, доцент, 
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Сучасний стан української економіки характеризується розвитком нових 

форм організації виробництва, його технічного оновлення і автоматизації 

процесів, які вбезпечують конкурентноспроможність вітчизняної продукції на 

ринку праці. Забезпечити реалізацію таких умов  мають висококваліфіковані, 

затребувані спеціалісти. Саме тому система їхньої підготовки має бути 

приведена у більш сучасну ефективну відповідність до потреб економіки країни 

та потреб у фахових кадрах усіх сфер. Реалізація даного завдання прямо залежить 

від рівня кваліфікації викладацької спільноти, від їхньої професійної 

компетентності. 

Питання фахової підготовки майбутніх спеціалістів безперервно перебуває 

у центрі уваги педагогів. Так, проблеми характеру і змісту професійно-

педагогічної діяльності розглядалися у роботах В. Безрукової, С. Гончаренка, 

О. Коваленко, Н. Ничкало, В. Радкевич та ін.; особливості навчання майбутніх 

викладачів спеціальних дисциплін  досліджували Л. Горбатюк, С. Гура, 

О. Прохорова, Т. Яковенко; формування професійно-педагогічної 

компетентності вивчали І. Васильєв, М. Гордієнко, М. Зароцький, Н. Кузьміна, 

Л. Лебедик, Г. Лісовенко, С. Максименко, В. Свистун, А. Щербаков та ін.  

В умовах сьогодення реформування освіти суттєво змінює статус педагога. 

Разом із цим зростають і вимоги до його професійної компетентності, рівня його 

фаховості. 

У педагогіці під поняттям професійної компетентності розуміють 

«сукупність знань, вмінь, необхідних для ефективної професійної діяльності, 

уміння аналізувати, передбачати наслідки професійної діяльності, 

використовувати інформацію» [4]. Аналіз сучасної педагогічної літератури 

дозволяє стверджувати, що більшість науковців (Р. Гуревич, С. Молчанов, 

В. Синенко та ін.) вважають, що професійна компетентність педагога – це 

сукупність знань, умінь, навичок, досвіду, а також його особистісних якостей [1]. 

Ураховуючи те, що професійна компетентність є динамічним утворенням, 

яке має відповідно реагувати на зміни в науці, техніці й виробництві, 

компетентнісний підхід, взаємодіючи з інтегративним підходом, стає провідним. 

На ефективність його застосування впливають освітнє середовище, педагогічні 

умови,  особливості контингенту, рівень готовності викладацької спільноти до 
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його реалізації та співпраці усіх стейкголдерів.  

Компетентнісний підхід у професійній освіті пов’язаний з особистісно 

орієнтованим і діяльнісним підходами до навчання. Особистісно  орієнтований  

підхід  вимагає  сприйняття фахівця як  активного суб’єкта процесу свого 

розвитку, відповідального за особистісне зростання. Тут першочергово  виступає  

самоцінність  майбутнього  спеціаліста,  розвиток  його індивідуальності,  

своєрідність,  унікальність,  де  пріоритетом  стає  емоційно-ціннісне ставлення 

до самого себе та оточуючої дійсності. Діяльнісний підхід передбачає розгляд 

діяльності особистості як основу, спосіб і створення відповідних умов її 

розвитку. Однією з головних ознак її розвитку визнається здатність  до  

творчості,  продуктивної діяльності,  досягнення  суспільно  і  особистісно  

значущих  результатів. Формуючись  як  майбутній  фахівець,  вона  оволодіває  

професійними навичками, основами професійної майстерності, перетворює їх на 

ґрунтовні вміння та навички [2]. 

Особливість  компетентнісного  підходу  у  навчанні  також полягає  не  в 

засвоєнні  готових  знань,  а  в  тому,  що  в  них  прослідковуються  умови їхнього 

походження. Той, кого навчають, сам формулює поняття, необхідні для 

вирішення завдання. За цих умов навчальна діяльність набуває практично-

творчого характеру і сама стає предметом засвоєння.  

Для якісної підготовки майбутніх викладачів професійної освіти аграрного 

профілю система формування професійної компетентності має містити такі 

складники: процесуально-діяльнісний (передбачає   володіння   вміннями   

добирати релевантні   меті   та   завданням   методи дослідження  й  обробки  

даних,  аналізувати науково-технічні   факти,   обговорювати   та інтерпретувати    

результати    дослідження, впроваджувати їх у практику);  мотиваційно-

ціннісний (відображає систему цінностей, потреб і мотивів професійної 

діяльності майбутнього фахівця); когнітивний (відбиває систему 

методологічних, професійних, міждисциплінарних наукових знань фахової 

діяльності);  комунікативний (передбачає вміння співпрацювати з колегами у 

професійній діяльності); професійно-рефлексивний (відображає  вміння  щодо  

усвідомлення  й оцінювання  процесу  та  результату  власної професійної    

діяльності,    здатність    до саморегуляції). 

Безперечно,  що для розвитку професійної компетентності майбутніх 

викладачів професійного навчання мають витримуватися відповідні умови, 

насамперед, це: лекційні  заняття  мають  передувати практичним  із  необхідним  

інтервалом,  що дає можливість якісно підготуватися до них; завдання мають 

забезпечувати зв’язок теорії з практикою; ситуації пошукового характеру мають 

передбачати  не  тільки  пошук  рішень,  але  й додаткові джерела отримання 

інформації; використання  доступних  засобів  розвитку самостійного та творчого 

мислення здобувачів освіти; застосування  інтерактивних  методів навчання,  які  

передбачають  розбір  та  аналіз різноманітних способів виконання тієї чи іншої 

вправи, виконання практичних завдань, знаходження більш економного та 

раціонального рішення, стимулювання винахідливості, кмітливості тощо [3]. 

Саме така система, на нашу думку, сприяє якісному формуванню професійної 



ІІІ Всеукраїнська науково-практична інтернет-конференція 
«Новітні технології в агроінженерії: проблеми та перспективи впровадження» (м. Полтава, 23 червня 2023 р.) 
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компетентності майбутніх педагогів у галузі аграрного виробництва та 

переробки сільськогосподарської продукції. Отже, застосування 

компетентнісного підходу створює можливості для подолання формального, 

позаособистістного характеру  навчання,  засвоєння  знань,  усвідомлення  

світоглядної спрямованості і забезпечення формування професійної 

компетентності майбутніх викладачів професійного навчання аграрного 

профілю. 
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Унаслідок повномасштабної війни, розв’язаною росією, економіка України 

зазнала значних втрат. Сукупно, за даними репрезентативного опитування на 

середину березня 2023 року 9,9% підприємств зупинені, 21,8% частково зупинені 

(не враховуючи окуповані території). Загальні прямі втрати МСБ оцінюються у 

87 млрд $ США, бізнес активність скоротилася, а експортери стикаються з 

обмеженими можливостями через блокаду портів (окрім зернових культур). 

Понад 10 мільйонів українців (≈25% населення) покинули свої домівки, у 

тому числі, за різними оцінками, від 3 до 5 мільйонів залишаються за кордоном. 

Рівень безробіття у середньому за 2022 рік оцінено Нацбанком (інфляційний звіт) 

у 25-26%, що відповідає загальній кількості безробітних у 3,2 мільйони осіб. 


